

新医大一附院昌吉分院

“专家主刀+机器人辅助”成功切除恶性肿瘤

本报讯 通讯员马晓蕊、宋铭杰报道:7月21日,北京协和医院泌尿外科主任医师谢燧教授带领新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)泌尿外科团队,成功为一位50岁的男性患者实施机器人辅助下膀胱恶性肿瘤切除术。

半年前,患者刘先生无意间发现自己血尿,经保守药物治疗后,效果不佳,近一周,出现血尿频繁。刘先生怀着忐忑的心情来到新医大一附院昌吉分院就诊。经对其进行相关专科检查后,医生明确诊断刘先生所患为膀胱恶性肿瘤,急需手术治疗。

本次手术邀请北京协和医院泌尿外科谢燧教授主刀。谢燧手术经验丰富,在手术机器人辅助下精准施术。在新医大一附院昌吉分院泌尿外科副主任卢文波的协助下,手术历时2小时10分钟,顺利将刘先生的肿瘤全部切除。术后第二天,刘先生即可下地行走,恢复正常饮食,对手术效果非常满意。

卢文波介绍,膀胱恶性肿瘤作为泌尿系统最常见的恶性肿瘤,其治疗上常以根治性手术治疗为主,针对病灶大小、部位及临床分期的不同,可选择不同的手术方式。传统开腹手术,手术创伤较大,术后恢复时间长,术中出血量多。腹腔镜膀胱肿瘤切除术能够大大减小手术创伤,降低出血量,加速患者术后康复。然而,腹腔镜下手术操作空间有限,加之膀胱位于狭小



7月21日,北京协和医院泌尿外科主任医师谢燧教授为患者实施机器人辅助下膀胱恶性肿瘤切除术。宋铭杰 摄

的盆腔,手术视野难以充分暴露,需要手术医生操作更加精准、稳定,手术时间会相对延长。

随着手术机器人在泌尿外科领域的逐步推广,该院泌尿外科率先与北京协和医院泌尿外科构建专科联盟,使越来越多的泌尿系统疾病患者在家门口就能享受到北京知名专家精湛的医疗服务,体验到医疗科技的发展进步。特别是机器人辅助手术充分结合了传统术式的优点,3D成像下放大了15倍的手术视野,清晰立体呈现在手术医生眼前;机器人可540度旋

转的机械臂,小巧灵活,可超越传统极限,做出更加复杂多样的动作;机械臂的稳定性让其能安全、有效地执行手术者指令,精准细致地切除肿瘤。机器人手术以其手术剪度高、安全性能好、术中出血少、术后恢复快等优点,更好地为患者解除病痛。

新医大一附院昌吉分院将秉持以人民健康为核心,守护患者切身利益,借助北京协和专家亲临教学、手术等优质资源,不断突破进取,培养新人才,钻研新技术,为患者的健康保驾护航。

7月21日,昌吉州中心血站开展“重温红色历史 赓续红色血脉”主题党日活动。

大家走进新疆兵团军垦博物馆,通过观看历史文物、老照片等,了解一代又一代军垦人扎根兵团、奉献边疆的感人事迹。

干部职工纷纷表示要学习和传承革命先辈不怕牺牲、英勇斗争的精神,坚定理想信念,认真履职尽责,为昌吉州无偿献血事业高质量发展添砖加瓦。

孙晨 摄



昌吉市人民医院“双镜合璧”微创手术实现新突破

本报讯 通讯员王浙报道:近日,昌吉市人民医院肝胆泌尿外科成功实施腹腔镜——胆道镜联合探查取石术(经胆囊管一期缝合)+腹腔镜下胆囊切除术,不仅为患者解除了病痛,而且避免了术后留置T管,帮助患者快速康复。

7月1日下午,赵女士因突发右上腹部疼痛伴恶心、呕吐不适症状,到昌吉市人民医院急诊医学科就诊。经急查B超后,考虑胆囊结石,故被肝胆泌尿外科收治入院,进一步诊治。

经上腹部CT、血象等相关检查,确诊赵女士患有胆总管结石、胆囊结

石伴有急性胆囊炎等疾病。医生先给予抗炎、保肝治疗后效果不佳。为彻底解除患者病痛,缩短治疗时间,经会诊,在与患者、家属充分沟通后,医生决定为患者实施腹腔镜——胆道镜联合探查取石术(经胆囊管一期缝合)+腹腔镜下胆囊切除术。

7月11日,该院副院长长志恒带领肝胆泌尿外科团队为赵女士实施手术。术中,在患者腹部先后取四孔进腹,通过“双镜联合”(腹腔镜+胆道镜)谨慎分离出胆囊管、肝总管、胆总管,随后在胆囊管处切开0.6厘米的微

切口,置入内镜进行探查,快速取出2枚淡黄色结石(3毫米×3毫米),并行腹腔镜下胆囊切除术。术后第二天,赵女士即可下床行走,现已康复出院。

据了解,此次肝胆泌尿外科采用“双镜联合”下经胆囊管取出胆总管结石,属于微创手术中难度较大、技术要求较高的手术之一。

该手术的开展是昌吉市人民医院肝胆泌尿外科团队在微创领域方面取得的又一新突破,标志着该院正在从微创化向精准化加速迈进,“双镜联合”治疗技术也进入了新的发展阶段。

吉木萨尔县

打造居民身边的“健康小屋”

本报讯 通讯员吉平、吴欣昊报道:居民带好医保卡或身份证,在家门口就能进行血压、血糖、心电图、体脂等健康检测。近日,吉木萨尔县吉木萨尔镇人民路社区打造“健康小屋”,让群众在家门口享受便捷医疗服务。

在人民路社区,居民吴女士来到“健康小屋”测量血压,根据检测报告,她已达到高血压的诊断标准。医务人员建议她去医院进一步诊断和治疗,还给出日常饮食干预建议。吴女士说:“这样的检查很方便,为我们进行自我健康管理提供了很多帮助。”

社区“健康小屋”包含锻炼康复、按摩理疗、生活照料等多个服务,小屋内建立了高血压、糖尿病等慢性病自我管理小组,将医疗保健和公共卫生服务下沉到基层的同时,也是对居家养老的积极探索。目前,吉木萨尔县各个社区已陆续成立“健康小屋”,为居民健康保驾护航。

吉木萨尔县卫健委相关负责人表示,健康小屋作为家庭医生健康管理关口延伸,大大缩短家庭医生与居民的距离,成为居民健康自检、自我健康管理以及获得健康教育与早期干预的重要渠道。

昌吉市人民医院

专场交流多学科协作

本报讯 通讯员王浙报道:7月20日下午,昌吉市人民医院召开以“医技融合、医护融合”为主题的“十化”实做——服务衍生化之多学科协作诊疗专场交流会,旨在通过多学科协作,跨学科沟通,不断提升医疗服务能力和质量安全水平,更好地为群众健康护航。医院各临床科主任、护士长及科室业务骨干100余人参会。

交流会上,儿科、消化内科、呼吸与危重症医学科等科室专家,分别讲解了吹气识病、儿童哮喘门诊标准化建设和规范化管理、胃食管反流病等相关内容,通过讲解,让参会人员多学科协作诊疗有了更进一步的认识,为提高诊断和治疗的准确性、全面性、及时性奠定基础。

该院护理部主任叶红说:“交流会将诊治呼吸系统等疾病的科室聚集,向全院进行分享交流,对强化专科队伍人才培养十分有益。希望多学科在持续夯实基础专科建设的同时,加强公共管理意识,建立专病诊疗模式,培养出一批优势专科,以一站式、日间化、全流程的诊疗服务体系,为患者提供一体化医疗服务。”

阜康市人民医院

开展新员工岗前教育培训

本报讯 通讯员张海燕报道:为了让新入职人员尽快适应工作环境,帮助他们熟悉岗位,明确目标,更好更快地融入工作。7月20日,阜康市人民医院对新上岗人员进行为期2天的岗前教育培训,全院医疗、护理等科室的120余名新员工参加培训。

岗前培训内容全面,包括医疗安全核心制度、病历书写规范、护理安全管理、职业暴露、传染病管理、消防安全、医患沟通、医疗纠纷防范、服务礼仪知识等。授课老师结合案例,讲规章制度、提要求、说经验、谈成长,使新上岗人员对自己的使命和职责有了更加明晰的认识。

新上岗人员纷纷表示,在以后的工作中,将严格遵守医院的各项规章制度,脚踏实地,虚心学习,不断进取,为医院高质量发展贡献青春力量。